

我区多措并举保夏粮丰收

本报讯(记者 张红霞)当前,我区已进入“三夏”生产的大忙时节,夏收即将开始,为切实做好“三夏”农机化生产有关工作,打好全年粮食收获“第一仗”,全区各级农业农村部门多措并举抓“三夏”机收,确保夏粮颗粒归仓,力保夏粮丰收。

全区各地抓好“三夏”农机化生产工作,做到早部署、早准备、早行动,统筹开展机收形势会商、作业

供需对接、机收服务保障、机收减损、应急处置防范等工作,促进“三夏”机收工作有序开展。自治区农业农村厅会同交通运输部门落实跨区作业农机运输优先许可和免费通行政策,落实好“三优一免”农机作业用油政策,确保跨区作业农机通行安全顺畅高效。及时公布机收保障热线服务电话,依托有条件的农机作业服务公司设立机收作业服务

站,为全区农机手提供机械维修和零配件供应、供需协调、后勤支援等服务。

自治区农业农村厅持续组织开展粮食机收减损大宣传、大培训、大比武活动,做到宣传活动对各类农业生产经营主体和服务主体全覆盖、培训和技能指导对所有持证机手全覆盖、减损监测对所有产粮乡镇全覆盖。密切关注天气变化,及

时发布气象预警信息,科学调度机具,指导农户选择适宜的收获期,及时晾晒、烘干、收储归仓。该厅加强农机安全源头管理,全面做好农机安全技术检验,深入开展农机安全风险隐患排查整治,严厉查处拖拉机和联合收割机无牌行驶、无证驾驶、疲劳驾驶、超速超载和违章载人等违法违规行为,最大限度消除安全隐患。



游客在青铜峡黄河大峡谷旅游区乘船游览。
近日,位于吴忠市的青铜峡黄河大峡谷旅游区晋升国家5A级旅游景区。
新华社记者 毛竹 摄

宁夏青基金第二届青少年视力健康工程(兴庆站)启动

为4200名困难家庭青少年捐赠爱心眼镜

本报讯(记者 吴倩)5月27日,在“六一”儿童节来临之际,宁夏青基金第二届青少年视力健康工程(兴庆站)启动,向兴庆区4200名困难家庭孩子捐赠眼镜,为20名品学兼优的学生发放助学金,并为10名青少年实现微心愿。

“眼睛看东西一直有些费劲,没想到通过这次活动免费配上一副合

适的眼镜,而且还学到关于科学用眼护眼的知识。”兴庆区第十五小学五年级一同学说。

此次活动是由宁夏青少年发展基金会、共青团兴庆区委员会、兴庆区教育局与爱心企业联合发起的一个大型公益项目,希望帮助那些品学兼优的困难青少年。

青少年视力健康问题一直是社

会关注的热点。兴庆区团委书记李霞霞表示,通过本次公益项目开展,可以更好地掀起关注学生视力健康,还孩子一双明亮双眸的全民爱眼活动热潮,引导慈善事业有序进行,使青少年视力健康之路可持续发展。“也希望学校利用好该项公益资源,让孩子们意识到保护眼睛的重要性。”李霞霞说。

兴庆区积极探索构建“健康教育-监测预警-综合干预-动态管理”视力健康管理模式,建立“红橙黄”三色预警体系,做到早筛查、早发现、早预警、早干预、早治疗。截至目前,为辖区各中学及30所小学配备全自动视力检测仪,完成359间教室灯光改造,辖区学生视力不良率逐年降低。



5月28日,贺兰县卫生健康局组织区内19位医疗人员,含肿瘤科、神经内科、重症医学科、呼吸内科、内分泌科等知名专家,在贺兰县花园路社区卫生服务中心开展名医联合大型义诊活动。

活动现场,前来咨询问诊的群众络绎不绝,专家团队们耐心为群众问诊、检查,答疑解惑。专家团队针对常见的慢性病、多发病等为群众进行健康宣教,引导广大群众养成良好的生活和饮食习惯,增强自我防护意识和能力。

本报记者 陈治学 摄

以高质量检察综合履职 助力营造青少年健康成长环境

石嘴山市未成年人犯罪案件发展呈现逐渐下降趋势

本报讯(记者 罗鸣)5月28日,记者从相关新闻发布会上获悉,2021年以来,石嘴山市两级未成年人检察部门立足检察职能,用心用情办好捕诉案件,加强涉罪未成年人依法惩戒不纵容;对初犯偶犯等情节较轻和有感化挽救可能的,依法少捕慎诉慎押。全面贯彻“教育、感化、挽救”的工作方针,坚持“教育为主、惩罚为辅”的基本原则,落实特别程序和特殊制度,以亲情温暖促未成年真诚悔罪。

近年来,石嘴山市两级未成年人检察部门对暴力伤害未成年人、性侵未成年人等犯罪案件,保持高

压严打态势和零容忍,提前介入引导侦查,完善证据快捕快诉。实行“捕诉监防教”一体化办案模式,对犯罪性质恶劣、危害后果严重且有再犯可能的涉罪未成年人,依法惩处不纵容;对初犯偶犯等情节较轻和有感化挽救可能的,依法少捕慎诉慎押。全面贯彻“教育、感化、挽救”的工作方针,坚持“教育为主、惩罚为辅”的基本原则,落实特别程序和特殊制度,以亲情温暖促未成年真诚悔罪。

该市检察机关还综合运用“四

大检察”职能,紧盯未成年人司法保护热点、难点、痛点问题,切实发挥法律监督作用。针对未成年人监护、抚养、继承、教育、名誉等权益维护,办理支持起诉案件40件,帮助未成年人追索抚养费、精神损害抚慰金等33余万元。围绕校园周边食品安全、烟酒销售、交通运输、住宿管理等涉及众多未成年人权益保护问题开展专项监督,办理行政公益诉讼案件190件,通过制发诉前检察建议书或共同磋商,达成共识聚合力,协同共治促规范。

村里的路灯亮了 村民的心里暖了

本报记者 韩瑞利

夜色渐浓,西夏区镇北堡镇德林村内的路灯次第亮起,夜空在顷刻间被点亮,广场上又响起久违的广场舞音乐,村民走出家门,或随着舞曲起舞、或驻足聊天。重新亮起的路灯,不仅照亮村民回家的“平安路”,更照亮村民生活的“幸福路”。

近几年,德林村辖区的路灯因线路老化、年久失修,夜晚村里黑暗得伸手不见五指,路灯失去应有的功能,成了摆设,村民忙完农活回家时摔跤跌倒头是常有的事。一到晚上村民都不愿意出门,更别提在村里开展文化娱乐活动。“路灯不亮”一度成为村内村民关注度最大、呼声最高的一件事,尽快维修

好了路灯成村“两委”成员心头沉甸甸的责任。为了把事做细、把事办好,本着“花最少的钱、办最实的事”原则,德林村发动村“两委”成员、队长及工作人员在全村范围内开展3次摸排调查,详细记录故障路灯的数量、位置和型号。在全面掌握情况后,德林村严格按照村级重大事项“四议两公开”的决策程序,召开村民代表大会,决定用村集体经济收入来“反哺”民生、纾解民愁,大家对“路灯维修”事宜进行决议,并一致通过。

说了算、定了干。村委会要给德林村修路灯的消息像是长了翅膀

一样,很快传遍全村。不时会有村民来村委会询问:“什么时候维修?我家门前的路灯什么时候亮?”看着村民们焦急且期待的眼神,德林村决定抓紧时间、加快进度。此次维修,德林村采用稳定性好、发光效果强、使用寿命长的优质配件,耗资17余万元,使355盏路灯重新恢复了照明。德林村党支部书记胡祥军说:“我们坚持以群众需求为出发点,以群众满意为落脚点,此次在全村范围内开展路灯维修,让村民共享村集体经济结出的硕果,真正将实事办在村民心坎上,让村民的心暖起来。”

中宁县多举措保障农民工工资及时发放

本报讯(记者 孙振星)5月28日,记者获悉,中宁县人力资源和社会保障局将保障农民工工资支付作为工作重中之重,紧盯关键节点,聚焦难点堵点,精准施策、全力攻坚,避免年关“讨薪难”集中发生。

中宁县人力资源和社会保障局推行劳动保障法规政策课堂进项目,全覆盖宣传劳动保障、农民工工资支付等法规政策。通过随机抽查、座谈交流、实地走访等方式,全面督查农民工实名制管理、工资保证金缴存、工资专用账户等核心制

度落实情况,督促在建项目严格落实工程建设领域“六项制度”,查出项目隐患。中宁县人力资源和社会保障局借助部门力量,联合住房和城乡建设局、交通运输局、水务局等行业主管部门,采用“在建项目随机抽查、风险项目靶向核查、政府项目重点调查”等方式组织实施在建工程项目走访核查。每月走访核查项目数不低于域内在建工程项目总数的10%,全年确保域内在建工程项目全覆盖。截至目前,实地走访在建工程项目33个。

五年来公安机关共打掉黑恶组织 5200 余个

据新华社北京5月27日电 公安部27日召开新闻发布会,通报五年来全国公安机关各项工作情况。五年来,社会治安形势稳中向好。2023年,全国公安机关立刑事案件数、查处治安案件数较2019年分别下降12.9%、9.7%。五年来,公安机关共打掉黑恶组织5200余个。

公安机关常态化推进扫黑除恶斗争,组织开展夏季治安打击整治行动,依法严厉打击黄赌毒、盗抢骗等突出违法犯罪。五年来,公安机关共打掉黑社会组织5200余个,从境内抓获涉黑涉恶在逃人员1600余名;全国现行命案破案率为99.94%,达到历史最高水平。据介绍,五年来,公安机关完善防范涉众型经济犯罪和金融风险机制,破获各类经济犯罪案件近40万起,挽回直接经济损失2300余亿元。持续开展“净网”系列专项行动,共侦办网络违法犯罪案件45.3万起。